
Digitale Souveränität Auswertung 
der Kurzumfragen



Engagieren sich Unternehmen Ihrer Meinung nach 
ausreichend für digitale Souveränität?

24=52,17%22=47,83%

Ja Nein

N= 46 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 63,89%



Sehen Sie die Gesetzgebung als Förderer oder 
Hemmschuh für Digitale Souveränität?

6=14%
3=7%

33=79%

Förderer Hemmschuh Teils/Teils

N= 42 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 58,34%



Wie wichtig ist der Standortfaktor für Sie bei der 
Auswahl einer Cloud-Lösung?

19=50%
15=39%

3=8%
1=3%

Sehr wichtig Eher wichtig Weniger wichtig Gar nicht wichtig
N= 38 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 52,78%



Ist die Bedeutung von digitalen Infrastrukturen in 
Deutschland durch die aktuelle Corona-Krise gestiegen?

32=100%

Ja

N= 32 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 44,45%



Tragen Open-Source-Lösungen zur Steigerung der 
Digitalen Souveränität bei?

15=45%

2=6%

16=49%

Ja Nein Teilweise
N= 33 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 45,83%



N= 39 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 54,17% Notiz: Mehrfachnennungen waren möglich

In welchen Bereichen ist Ihr Unternehmen zu stark von IT-Lösungen 
abhängig, die von Anbietern außerhalb Europas stammen?
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Endgeräte /
Bürosoftware

Netzwerk-Software Cloud-Services Sind nicht zu stark
abhängig

Weiß nicht



Welche Lösungen und Angebote fehlen/ sollten ausgebaut werden, 
damit Ihr Unternehmen digital souveräner handeln kann?
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Offene Standards für
besseren Datenaustausch

Mehr RZ-Leistung aus
Deutschland

Schnittstellen APIs für
Software-Verknüpfungen

Mehr europäische IT
Anbieter am Markt

Keine der Genannten

N= 46 / von 72 Teilnehmern entspricht dies 63,89%



sicherheit@eco.de
Vielen Dank


